

## 沈晓明会见中信集团客人

本报海口6月29日讯（记者梁振君）今天下午，省长沈晓明在省政府会见了中信集团总经理王炯一行，双方就合作推进博鳌小镇规划建设，以金融、种源农业发展促进海南产业结构转型，以及谋划生成国家“一带一路”建设领域项目等进行了深入交流，达成广泛共识。

## 李国梁会见吉尔吉斯斯坦驻广州总领事

本报海口6月29日讯 今天，副省长李国梁在海口会见吉尔吉斯斯坦驻广州总领事坚季米舍夫·马克萨特一行。（鲍讯）

## 省高院部署开展大研讨大行动活动 以审判工作实际成效检验开展大研讨大行动活动效果

本报海口6月29日讯（记者金昌波 通讯员方茜）按照省委统一部署，省高院日前召开专题会议，研究开展“深入学习贯彻习近平总书记视察海南时的重要讲话精神建设美好新海南”大研讨大行动活动。

会议要求，全省法院要结合审判执行工作，深入调研查找影响海南法院发展的思想、体制、机制等深层次的突出问题。要切实做好政法系统相关专题调研工作，尤其是要切实组织好“巩固司法体制改革成果，通过改革创新的办法提高工作效能、解决实际问题”专题调研，重点在加强全省法院司法体制改

## 我省各单位部署大研讨大行动活动 找出解决问题的针对性措施 开创各项事业发展新局面

本报海口6月29日讯（记者王玉洁）连日来，我省各单位积极学习省委关于开展“深入学习贯彻习近平总书记视察海南时的重要讲话精神建设美好新海南”大研讨大行动活动的要求，并对相关工作进行部署。

### 团省委

6月19日下午，共青团海南省委组织召开全体干部大会，动员部署“深入学习贯彻习近平总书记视察海南时的重要讲话精神建设美好新海南”大研讨大行动活动。会议原原本本重温了习近平总书记2013年视察海南时的重要讲话精神。会议要求，团省委要尽快制定出台大研讨大行动活动工作实施方案。从6月下旬起至7月，各部门要深入基层开展调研，广泛调动基层团员青年的积极性，以座谈会、访谈等形式，认真听取青年委员、青企协会员、学校师生、农村创业青年等各界青年关于海南发展和改进共青团工作的意见建议，并于7月底前做出调研报告。同时要将本次大研讨大行动活动与当前共青团改革、从严治团、“一学一做”等团的重点工作充分结合起来，促进各项工作顺利开展。

### 省社科联(社科院)

6月21日，省社科联(社科院)组织召开全体干部大会，动员部署“深入学习贯彻习近平总书记视察海南时的重要讲话精神建设美好新海南”大研讨大行动活动。会议认真学习了习近平总书记视察海南时的重要讲话精

## 海南省人民政府关于长征五号遥二运载火箭发射期间禁止小型航空器和空飘物飞行活动的通告

琼府〔2017〕58号

为确保长征五号遥二运载火箭发射任务安全顺利进行，根据《中华人民共和国飞行基本规则》（国务院中央军委令第509号）等有关规定，省政府决定在长征五号遥二运载火箭发射期间加强相关空域管理。现将有关事项通告如下：

一、自2017年7月2日零时起至7月4日24时止，文昌、琼海、万宁、陵水等地区空域为临时空中限制区，在空中限制区内，禁止一切公民、法人和其他组织的轻型和超轻型飞机、轻型直升机、滑翔机、三角翼、动力三角翼、滑翔伞、动力伞、热气球、飞艇、无人机、航空模型、空飘气球、系留气球等低空慢速小型航空器具和空飘物在地面以及空中进行起降、飞行活动。期间，需要利用

海南省人民政府

2017年6月28日

小型航空器进行飞行活动的，须严格按照有关程序履行审批手续。

二、在禁飞期间，涉及小型航空器、航空器材管理和使用的单位，要加强对小型航空器具和空飘物的监控，严格落实禁飞规定。公安、文体、工商、气象、民航安全监督管理等部门，要按照各自职责分工，加强日常监督检查，切实落实监管责任。

三、对不遵守本通告规定、妨碍空中安全的单位和个人，由民航、体育、气象等部门按照各自职责依法予以处理。对危害公共安全、扰乱公共秩序的，由公安机关依法予以处罚；构成犯罪的，依法追究其刑事责任。

特此通告。

海南省人民政府

2017年6月28日

## 全国17省份亮相国家“双安双创”成果展 海南在京展示“舌尖上的安全”

本报北京6月29日电（记者宗兆宣）今天上午，2017年全国食品安全宣传周主场活动及国家“双安双创”成果展示在中国国际展览中心盛大开幕，我省琼海、澄迈两市县作为首批农产品质量安全县参加了本次展示活动。

国务院食品安全办、国家农业部、国家食品药品监督管理总局于2017年6月29日至7月3日在北京举办全国食品

安全示范城市创建和农产品质量安全县创建成果展。农业部在全国择优遴选了17个省份作为本次参展单位，我省琼海市、澄迈县作为首批农业部评选的农产品质量安全县应邀参展。

“太漂亮了！映入眼帘的全是琳琅满目的热带水果和土特产，集美景、美食于一体，简直是天堂。”北京市民王小姐在中国国际展览中心看到海南展馆后，由衷地点赞。王小姐说，海南展馆

里有芒果、皇帝蕉、火龙果、菠萝、杨桃、番石榴等水果，每种水果上都贴有可以追溯产地的二维码标识，吃起来感觉特别放心。

在展示海南食品安全的同时，海南展馆里还设有海底世界和农业公园的地面互动投影，设计融入了龙寿洋农业公园、生态田园、风情小镇和休闲农业等元素，建造一个生态田园城市微景观。整个海南展馆通过实物陈列、视觉影像、多

媒体展示、动态灯箱、地面投影互动等展示呈现手段，极大提升了现场观众的体验感和参与度，把海南优越的自然资源与海南丰富的农产品系列品牌在展会上完美呈现。

省农业厅相关负责人告诉记者，琼海市和澄迈县今后将充分发挥引领带动作用，促进全省形成农产品质量安全建设的良好氛围，确保人民群众“舌尖上的安全”。

## 我省启动 食品安全宣传周活动

本报海口6月29日讯（记者罗霞 通讯员贺润起 黄玉林）以“尚德守法共治共享食品安全”为主题的2017年海南省食品安全宣传周活动今天在海口启动，将在为期两周的时间里陆续举办食品安全网络知识竞赛、主题日活动等系列活动。

据了解，我省将举办全省儿童食品安全守护行动，组织开展儿童食品安全移动体验营，开发儿童食品安全教育课程及主题绘本，发放儿童食品安全资源包和亲子动手学习盒；举办餐饮业食品

安全质量提升企业交流会；在电视、网络等媒体播放食品安全系列科普片；举办食品安全“进万家”活动等。

此外，系列主题日活动将陆续举行。其中省农垦局、省海洋与渔业厅将启动农产品（水产品）质量安全科普行动计划；省教育厅将举办“青少年健康知识有奖问答活动”；省工商局将开展“依法维护食品安全主题座谈和消费体验活动”；海南出入境检验检疫局将开展“进口食品社区行”活动；省食药监局将举办“公众检验开放日”活动等。

## 我省举行“安全生产月” 突发事件应急演练活动

本报海口6月29日讯（记者周晓梦）“请求救援，公交车上疑似有人纵火！”立即启动应急预案！……今天上午，这“惊险”的一幕发生在2017年“安全生产月”突发事件应急演练活动现场。演练活动旨在强化我省生产安全事故应急救援能力，检验政府、部门、企业共同处置生产安全事故的协调联动机制及应对突发生产安全事故处置能力。

现场专家组认为，各参演单位和救援队伍配合密切，救援过程有条不紊，

应急资源调度及时，现场秩序管控良好，取得了预期的效果。

“这就像打‘预防针’，如果真遇到这样的情况，不能慌张，要按照演练掌握的处置方法来处置。”参与演练的海口市公共交通集团有限公司驾驶员洪增文说。

据了解，今年6月是全国第十六个“安全生产月”，本次安全月的主题是“全面落实企业安全生产主体责任”。我省在各行业领域开展了系列安全生产知识宣传及应急演练等活动。

## 文昌冯家湾 海洋牧场建设项目 昨投放人工鱼礁

省海洋与渔业科学院和文昌市海洋与渔业局6月29日在文昌冯家湾海洋牧场建设项目投放人工鱼礁。

此次投放工作将持续两天，投放人工鱼礁约2900空方，占地约3公顷，影响面积可达10公顷以上，对推动当地休闲渔业及海洋渔业资源可持续发展等方面，具有重要意义。

根据规划，文昌市冯家湾海洋牧场建设项目计划在项目选定海域投放人工鱼礁面积约50公顷，形成的海洋牧场可产生增殖效果区域达到约100公顷；投放礁体约2.3万空方，增殖苗种数量可达270万尾（粒、株）以上。

文/本报记者 陈雪怡 通讯员 刘维图/本报记者 袁琛



## 海口：让文明内化为城市基因

### HK 中央媒体看海南

■《光明日报》记者 王晓樱

近日，一场暴雨突袭海南省海口市，3小时内最大降雨量达129.9毫米，造成多处道路积水。在海口秀英路奥林匹克花园前，路面积水较深，一位手里拿着红色塑料袋的老人却撑伞站在雨中一动不动，坚持了近一个小时。原来，在老人的身后有一个井盖被返流水冲翻，正哗啦冒水，他把身体当作警示标志，提醒过往

车辆和行人绕行。老人被称为海口当天最暖心的“路标”。

这样的凡人善举近年来在海口层出不穷。2015年7月，海口吹响了创建全国文明城市和国家卫生城市的号角。两年来，海口将“创文”的过程作为提升市民素质和城市文明程度的过程，通过广泛开展评选表彰道德模范、身边好人、最美人物活动，建立身边好人回馈保障机制，放大凡人善举、平凡英雄的光与热。全市涌现出470余名省级道德模范和身边好人，21位市民入选“中国好人榜”。

“好人井喷”的同时，海口市民的文

明素质也在不断提升。2016年10月，受超强台风“莎莉嘉”影响，海口市内多路段积水，大树被连根拔起，一片狼藉。台风一过，市民群众就纷纷拿着扫帚走上街头，开展道路清扫清障，仅用1天时间就将城市秩序和市容市貌恢复到风前状态。

海口还积极推动志愿服务常态化、制度化、专业化，提出并全面实施志愿服务“五个一”模式：增设一个志愿服务工作站——全民公益办公室；出台一个重要的法规——《关于深入开展全民公益活动的决定》，确定每年三月第一个周日

为全民公益日；启动一个全新平台——“公益海口”网络服务平台；策划一批志愿服务品牌——琼山区博桂志愿服务文化街区“爱心墙”，海口日报“暖心小站”等；成立一个重要组织——海口市志愿服务联合会，统筹协调全市志愿服务工作。

通过这些举措，海口逐渐形成了全民参与的社会志愿服务体系。目前，海口注册志愿者达26万人，占建成区人口比例16%，被列为第三批中国“志愿之城”试点城市。

（原载于《光明日报》2017年06月29日01版）

## 习近平会见梁振英和香港特别行政区行政、立法、司法机构负责人

◀上接A01版

当天下午，习近平在梁振英陪同下，会见了香港特别行政区现任行政、立法、司法机构负责人。

习近平指出，“一国两制”在香港的实践是非常成功的。按照“一国两制”伟大构想，香港实现了和平回归，改变了历史上但凡收复失地都要大动干戈的所谓定势，这在古今中外都是很少见的。回归后，中华人民共和国宪法和香港特别

行政区基本法规定的特别行政区制度在香港落地生根，香港虽然经历了亚洲金融危机、非典疫情、国际金融危机的冲击，仍然保持了繁荣稳定的局面。实践充分证明，“一国两制”是完全正确的、是有强大生命力的。

习近平强调，中央对本届特别行政区管治团队的工作是高度肯定的。过去5年，在梁振英行政长官带领下，大家本着对香港负责、对国家负责、对历史负责

的态度，认真贯彻“一国两制”方针和香港特别行政区基本法，各司其职，勤勉工作。大家所表现出的政治意识和担当精神难能可贵。

习近平希望大家服务香港、服务国家的初心始终不变，继续关心香港和国家发展，继续支持新任行政长官和特别行政区区政府依法施政，促进香港和内地交流合作，引领青年一代继承好爱国爱港光荣传统，为把香港建设得更加美好、

为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的贡献。

梁振英代表香港特别行政区行政、立法、司法机构负责人，感谢习主席对本届特别行政区管治团队工作的高度肯定和提出的殷切希望，表示在场的每一位同事今后身处何方，都将一如既往为香港和国家发展贡献力量。

王沪宁、范长龙、栗战书、王晨、杨洁篪、张庆黎等分别参加上述有关活动。

## 2017海南投资推介会暨项目签约仪式盛大举行

◀上接A01版

二是营造高效透明的政务环境。在全国率先推行省域“多规合一”改革试点基础上，全力推进综合审批体制机制改革，在全省全面推广“极简审批”改革试点经验，最大限度简化行政审批，最大限度便民服务。三是营造宜业宜居的生活环境。努力保持海南一流的生态

环境，大力引进国内外优质的教育、医疗、文化艺术体育等资源，不断完善城市功能，提高城市品位，让各界客商及其家人在海南生活得更加方便、更加舒适、更加惬意。

推介会上，台湾海峡交流基金会前董事长江丙坤，海峡两岸关系协会副会长江丙坤，海峡两岸关系协会前会长、顾

问陈云林，新希望集团董事长刘永好，百联集团董事长叶永明，意大利汉意智汇国际顾问有限公司董事长保罗·吉劳德，台湾中华两岸科技交流促进会会长黄富宗分别发言。

省政协主席于迅，省委副书记李军，省委常委王瑞连，张琦、胡光辉、蓝佛安、肖杰、严朝君、张韵声，省领导陈

海波、林北川、李国梁、王路、何西庆、贾志鸿、丁尚清、王勇出席推介会和签约仪式。

会前，与会嘉宾共同参观了世界海商精品博览会和2017海南国际高新技术产业及创新创业博览会。本次综合招商活动将持续一周，目前已签约项目280个，协议总金额4571亿元。